

艺术点亮多彩童年

重庆：金兔献瑞·全国版画家携青少儿小版画作品邀请展

10月21日，由重庆市文学艺术界联合会、宁夏回族自治区文化和旅游厅、中共重庆市北碚区委员会、重庆市北碚区人民政府、重庆市美术家协会主办的“金兔献瑞·全国版画家携青少儿小版画作品邀请展”在重庆市北碚区文艺家活动中心展出。

2020年以来，重庆市与宁夏回族自治区加强交流，先后举办“金鼠报春”、“金牛鼎福”、“金虎鸣秋”全国知名版画艺术家携青少儿小版画作品邀请展，受到了来自全国各地的版画从业者和青少儿同学们们的热心关注和支持。

今年邀请展以“金兔献瑞”为主题，在北碚落地，汇集了全国版画家和青少儿版画爱好者280余幅作品。展览分为艺术家组、高校组、青少儿组，除了来自全国

20多个省市的版画艺术家和青少儿，还



展览现场

有来自清华大学、重庆大学、东北师范大学、西南大学、中国美术学院、四川美术学院、广州美术学院、西安美术学院等20多所高校的教师和学生参展。

展览打破了版画专业交流的领域，让版画走进孩子们的视野，普及了版画认知，也让各个年龄层的人们了解版画、爱上版画。

展览持续至11月3日。

“以经典为师 向未来生长”主题研讨暨特级教师协会学术基地颖艺工作室第四次支教活动



临桑洲小学，为桑洲小学的师生送去精彩纷呈的课堂、干货满满的经验分享以及专业精到的专题讲座。

教师们带来《数剪农庄》书籍封面设计、《年年有余》鱼纹设计、《大狮子》中国画笔墨体验等精彩课程，《让艺术归于生活，让经典重返日常——执教〈泼墨山水〉有感》《数创绘画的实践研究》《馆校牵手共筑艺梦》《玩转硬纸板，创意大无限》等教学经验分享。

许颖对于学员们的表现分别予以专业的点评，从构课的思路、板书的逻辑与设计、任务单的科学设置、真实情境的合理创设、教学论坛的逻辑串联等方面进行指导，为美术教师职业发展规划、三课一体化发展道路指明了方向；并作《当艺术遇见技术——应用“数媒艺术”的思考与实践》主题讲座。

为充分发挥宁波市特级教师的辐射引领作用，进一步推进乡村学校美育工作，探索指向学科核心素养、基于真实情境的深度真实性学习。10月17日，宁波市特级教师协会第六届学术基地颖艺工作室第四次支教活动在桑洲镇中心小学举行，将美育公益行进行到底。

活动由正高级特级教师许颖领衔，带领送教教师及工作室学员共20余人，莅

美苑中国行公益活动 造访福建省南安市向阳乡杏田小学

10月24日，美苑创始人丁凯校长率领“美苑中国行”公益团队来到了福建省向阳乡杏田小学，为这群身处深山、多为留守儿童的孩子们带去了一次多彩的美术教育体验。

丁凯与美苑北山艺术馆馆长吴幂瑶与孩子们进行了真挚亲切的互动，聆听孩子们的声音，为他们送上关心鼓励。课余时间，志愿者与孩子们一起游戏。美苑老师祝宁等志愿者们带领孩子们参与“嘿，快来设计一辆汽车”美术课题，孩子们发挥丰富的想象力，积极回答问题，踊跃展示自己的设计创意。他们的作品充满了纯真的创意和浓浓的热情。活动结束时，志愿者向孩子们赠送美术礼品。



美苑团队与杏田小学学生合影

美苑中国行的愿景是让所有的孩子都能平等享受优质的美育，这次支教行动，再次践行了项目使命，让艺术不分地区、不限贫富地在所有幼小的心灵中扎根，让美育不再遥不可及。

“飞天奖”敦煌少儿美术作品展 在敦煌市博物馆展出

10月1日至10月4日，“只此敦煌·《飞天奖》敦煌少儿美术作品展”在敦煌市博物馆展出。展览由敦煌市人大常委会办公室、敦煌市文物局主办，旨在鼓励更多青少年成为明天的敦煌文化守护者，成长为中华优秀传统文化的继承者和传播者；为全国儿童美育从业者、美育参与单位及青少年学生，搭建优质而广阔的敦煌儿童美术交流展示平台。

本次展览集中展示了来全国128个城市300余幅敦煌主题优秀儿童绘画代表作。展览充分激发孩子们对敦煌文化兴趣和好奇心，邀请孩子们用手中的画笔感受敦煌文化的独特魅力，并从敦煌文化中获得滋养，坚定孩子们守护中华多彩文化的决心和信心。



颜开 千面佛

湖南株洲第四届“一画一世界” 少儿主题艺术展



9月29日，由株洲博物馆主办的第四届“一画一世界”少儿主题艺术展正式开幕。展览共展示少年儿童优秀作品200余幅，以水粉画、素描画、装置艺术为主，题材涵盖静物、人物、风景等，作者年龄从5周岁到15周岁。

展厅布置包括作品展示区、挂幅区、互动区三块区域。作品展示区采用的是密集陈列，挂幅区采取的是立体展

示，互动区引入趣味性设计，利用有趣的道具、游戏、互动元素及作者内心独白、作品描述等吸引参与者参与互动，增强展览的互动性和娱乐性，形成集沉浸、互动、体验于一体的展览效果。布展时，为适应儿童的身高和观看视角，工作人员将儿童作品的悬挂高度降低至适合儿童观看的高度。

本次展览持续至10月31日。

童心筑梦想 研学共成长：温州文成十源学校、伯温小学教共体研学之旅

10月23日，十源学校组织全校师生参加与伯温小学的教共体研学活动。从校园到山间，从书本到实践，为期两天的研学活动，同学们用双脚丈量红色文化，用双手记录文成之美，共赴一场秋日的约会，探寻课堂外的诗和远方。

学生们在教官的带领下开展了拓展运动和烹饪实践，还尝试了植物拓印，捡拾秋天的各种植物，以敲打的方式，在绢布上留下花草的印记。此次研学活动在孩子们心中种下了探索的种子，滋养了创新的厚土。孩子们在观察中感知到了自然的乐趣，在实践中体会



植物拓印作品

到了勇于挑战的成就感和收获的喜悦。这些都将汇聚成同学们人生中的宝藏，在他们的童年记忆里闪闪发光。

(本报记者施涵予整理)